
* »Svobodomiselno učiteljstvo!" Tako 
rohni zopet »Slovenec", št. 174. Prevzel je sedaj 
že vrhovno nadzorstvo nad hrvaškim učitelj
stvom. Pač mogočnost! Zaganja se v vseuči
liški tečaj, ki ga je nameravalo prirediti hr
vaško učiteljstvo v nadaljno izobrazbo tamoš
njega učiteljstva. Seveda se zaganja »Slovenec" 
tudi v »Učit. Tovariša"! Pač umljivo! Izobrazba 
odpira ljudem oči, tako bi tudi versko vpra
šanje razjasnilo marsikomu igro klerikalizma. 
Toda naj se gospodje le pomirijo in naj se 
ne bojijo, da bo ta duh prodrl tudi do Slom
škarjev. Dokler imate tako omejene ljudi tam, 
se vam ni bati, da bi vam ušli. Kar pa na
pravi napredno učiteljstvo za svojo izobrazbo, 
zato je odgovorno edino le sebi — to naj si 
zapomnijo vsi »Slovenčevi" uredniki! 

* O poliparstvu, ki sta ga »Slovenec" 
in Slomškarija pričela uganjati nad naraščajem, 
bomo še obširneje pisali. Menimo, da bomo 
izbili tem gospodom precej domišljavosti! 

* Po kranjskem vzorcu. Z Goriškega 
poročajo: Vsi trije goriški klerikalni listi se 
bavijo v številki za številko z učiteljstvom. To 
je zabavljanja, sirovega obrekovanja in podlega 
zavijanja, da se mora vsakemu studiti. Vse to 
pa pisarijo z namenom: podjarmiti učiteljstvo 
in škodovati ljudski šoli. Sedaj žugajo ter se 
obračajo na gospodo na okrajnem glavarstvu 
v Gorici, pa narekujejo, kakšne učitelje morajo 
namestiti. Delajo se mogočne kakor bi imeli 
vso moč v rokah in grozijo: Tako mora biti, 
če ne, boste čutili našo pest! — Na ta način 
se laskajo učiteljem, ki čakajo nameščenja, da 
bi koga premotili ter bi stopil v črne vrste; 
obenem pa hočejo strahovati faktorje, ki na
meščajo učitelje, da bi se morali ozirati le na 
želje klerikalcev. Oe dajo klerikalci svoj pla
če t, potem se sme tega ali onega kandidata 
namestiti, drugače pa Bog varuj! Kakor se 
vidi, hočejo klerikalci na vsak način doseči, 
da bi se pomnožilo številce Slomškarjev, ki 
je sedaj vendar tako uborno pičlo! Ali se jim 
to posreči ? Ob značajnosti učiteljstva gotovo ne ! 

Obrambni vestnik. 


